

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Viernes 4 de Septiembre de 1914.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Estranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS É IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXI.—Núm. 8.186

Desarrollo de los planes de los ejércitos alemán y de los aliados

PARA "EL PUEBLO"

Los horrores de Bélgica

Desde la cumbre

Estévez

La situación :

Para el órgano de los carlistas :

LOS INOCENTES CULPABLES

EN HUMO

Verdad intaligable del avance alemán.—
Estado de sus operaciones en Bélgica y el Norte
de Francia.—Errores de estrategia y de táctica
de los aliados ó fuerza incontrastable de
los alemanes.—No han cesado, un instante,
los alemanes de atacar y de avanzar. Además,
los aliados en que antes de ponerse en marcha
habían estado meditando que se ejecucio-
nase un plan mediatísimo que se ejecu-
tase en todas sus partes. En ese plan, trazado
por el jefe de la gran alianza, se preveía
una horrible siembra de cadáveres alemanes
por los caminos, de los que, por los
muchos más sin duda, de los que
habían sido las victorias pusiera en
el costoso precio de las victorias mayor
precio, esto importaba á los antiguos generales
pero, esto importaba á los antiguos generales
pero, esto importaba á los antiguos generales
pero, esto importaba á los antiguos generales

Para el órgano de los carlistas
y "La Voz de Valencia" :
El anatema del cardenal de Malinas :
contra las profanaciones de los alemanes

Malo es el escándalo; pero conviene que
venga el escándalo.
Mala es la guerra; pero es necesaria la guerra.

Paris, sábado, 22 Agosto, 6 tarde.

Verdad intaligable del avance alemán.—
Estado de sus operaciones en Bélgica y el Norte
de Francia.—Errores de estrategia y de táctica
de los aliados ó fuerza incontrastable de
los alemanes.—No han cesado, un instante,
los alemanes de atacar y de avanzar. Además,
los aliados en que antes de ponerse en marcha
habían estado meditando que se ejecucio-
nase un plan mediatísimo que se ejecu-
tase en todas sus partes. En ese plan, trazado
por el jefe de la gran alianza, se preveía
una horrible siembra de cadáveres alemanes
por los caminos, de los que, por los
muchos más sin duda, de los que
habían sido las victorias pusiera en
el costoso precio de las victorias mayor
precio, esto importaba á los antiguos generales
pero, esto importaba á los antiguos generales
pero, esto importaba á los antiguos generales
pero, esto importaba á los antiguos generales

Los diarios que en Valencia se arrojan la
representación de los católicos; esos que in-
ventan mentiras como la toma de Amberes por
los alemanes y la Comuna en París; esos que
exaltan á todas horas el peleele del Palleter,
supuesto héroe de la Independencia española,
sin perjuicio de escribir ahora que Bélgica
pagará caro el no haber querido dejar libre
el paso por su territorio á los alemanes; esos
que blasfeman diciendo, á propósito de las
bombas arrojadas por los zeppelins alemanes
sobre París y Amberes, que es Dios que utiliza
los inventos de los hombres como ins-
trumentos de su justicia, esos tales, en fin,
el diario carlista y el de la Liga Católica deben
ser la enérgica protesta de un representante
de Dios, del cardenal Mercier, arzobispo de
Malinas, cuyas dolorosas frases recoge Juan
de Bonet, y que pueden pesar en su justo
valor los germanófilos católicos que no reatan
su aborreo al presumir el triunfo del imperia-
lismo, acaso porre cegados con ese férreo
proceder del autócrata alemán desearían que
fuera el mundo un feudo del cesarismo y
España el emporio del poder absoluto.

Porque este es el circo de la vida: el Bien
engendra el mal, como el mal engendra el
Bien. Caen unos para que se levanten otros.
Cuando cae el más alto, se levanta el más ba-
jo. Como cuando se corrompe el más santo,
resulta el más perverso.

El último deber... Lleguemos hasta el fin.
D. Nicolás Estévez se hubiera indignado de
tantos preparativos, de tantas angustias. ¿Para
qué? hubiera dicho. Ni flores tampoco. Sin
embargo, la piedad filial acreó al férreo de
madera blanca una enorme corona de siempre-
vivas. Bonafoux telegrafía y ratifica el de-
seso de D. Nicolás de ser incinerado. De la
frontera de España no llega nada á este humil-
de piso del boulevard Raspail. Parece que la
guerra nos aleja cada día de nuestra patria,
de la patria de Estévez, el último romántico,
el militar legendario de afosa perilla, que consi-
piraba y se batía por la libertad, el supervi-
viente de la legión de emigrados que sentó en
París sus reales dispuesta á no transigir jamás
con la monarquía usurpadora de la voluntad
popular.

En que fundamos nuestro juicio del
método de invasión alemana en Francia?
Véase lo externo é interno del plan. Un ejército,
á las órdenes del príncipe heredero de
Baviera tiene por misión entrar en Francia en-
tre Nancy y los Vosgos. Su misión ha sido
un fracaso, hasta ahora. Fué con estas fuerzas
contra las que lucharon los franceses en Cha-
teau-Salins y Sarreburgo. El citado ejército
no avanza. Otro ejército, á las órdenes del
príncipe heredero de Alemania, debía hacer
irrupción en Francia por la región de Long-
wy, pasando al Norte de Verdun. Tampoco
el Kronprinz ha llegado á su término. Otro
ejército, á las órdenes del duque de Wurtem-
berg, debía penetrar por el Luxemburgo con
una línea de frente desde Montmédy á Me-
zières. Finalmente en el ala Norte opera un
nuevo ejército, cuyo mando se desconoce, que
debía marchar sobre las riberas del Mosa. Se
ha modificado un tanto este plan sobre el
terreno. El centro de gravedad de las fuerzas
alemanas hállase en el Oeste del Mosa.

En Malinas, el soñajente é indefensa ciudad,
pacífico arzobispado, entre una población bur-
guesa, bombardearon de las ocho á las doce
la iglesia de San Pedro hasta que consiguieron
derrumbar su bóveda y arruinar sus muros.
Sirviéron luego de blanco ja Colegiata de Saint-
Rombaux, y una vez satisfechos partieron
sin entrar. «Hasta luego», habíale yo dicho
á mi querida y pacífica ciudad. ¡Hoy debo des-
pedirme de ella! Pero, no, que allí volveré
para ofrecerme á su rabia sobre las ruinas
de tanta belleza.

La guerra está siendo un ciclón devastador.
Va á devastar muchas cosas. No todas las
que serán devastadas tenían razón de subsistir.
Muchas de ellas ocupaban el lugar donde de-
bían germinar las contrarias. La guerra hará
surco. El surco es necesario para roturar la
selva y extermiar la maleza.

El primero en llegar es Blasco Ibáñez; luego
José Franch; Luis Foyle, el aviador barcelonés,
hoy enroscado al servicio de Francia, los dibu-
jantes Ribas y Molla del Pino, los escritores
Corpus Barga y Javier Bueno, el fotógrafo
Vijella. En total, ocho jóvenes, puesto que en
ellos me incluyo, presididos por el insigne
autor de «Los argonautas». No podría dis-
tinguirle á D. Nicolás. «Los jóvenes!» Qué no ha
hecho por ellos! En un coche, con varias ami-
gas suyas, francesas, acomodamos á Anita
Estévez.

Con este plan del Estado Mayor alemán
comenzó la campaña, invadiendo éste último
ejército la nación belga para situarse en el
extremo Norte y avanzar los cuatro ejércitos
sobre París. De los cuatro sólo uno lo
consigue; mejor dicho: sólo el ala derecha
de este ejército, el nombre de cuyo general
permanece en el misterio, es la que se halla
á 110 kilómetros de París, mientras las demás
fuerzas alemanas apenas si han dado un paso.
Es cierto, sin embargo, que el avance poderoso
del ala derecha ofrece para el ejército
francés todo cierto peligro.

«Ni siquiera me doy cuenta de cómo he
llagado. No sé por qué permite Dios que aun
aunque. Apenas ciervo mis ojos, se me aparecen
los cadáveres y ruinas y sangre por doquier.
Quisiera permanecer junto á mis sacerdotes,
en medio de ese cementerio en que yacen los
inocentes que inmolaron los salvajes. Reuní
el capitulo y mostráronme que mi deber me
llamaba á Roma. Aquí está mi cuerpo, pero
permanece mi alma entre las de los muertos,
de esos millones de muertos por los que Horo.
Mientras recorria mi país, parecía como si
el dolor me dejara clavado en el asiento
é hicierame retroceder hacia un altar destruido,
cerca de mi rey, al lado de mi dioscano de
Lieja, prisionero hoy y mártir mañana.

En el surco del terrible arado caen con la
zarza, la ortiga y la cizaña, la linda violeta
y la aromática fresa. Caen el niño del ruseñor
y queda destruido el de la sierpe. Sucumben
el gusano de luz y el alacrán. ¡Cuánta injusticia...
cuánta inocencia sacrificada para exterminar
el mal!

Nosotros seguimos á pie el carruaje, bajo
un sol implacable. Luxemburgo, Odeón, Basilla,
Voltaire, la interminable calle de la Roquette,
semebrada de recuerdos de una ciudad en estado
y media de marcha en que se escriben tan-
tas infamias, exageraciones y tonterías en la
Prensa de España.

De dónde deducimos que no hubo acierto
en estas primeras sorpresas á la rápida acción
germanica sometida á los aliados? Del mismo
extensísimo comunicado del general French al
Gobierno británico. Fracasó, por incompleta,
la primera línea de defensa. La razón es
clarísima: mientras los aliados hacían fuerza
en Namur y extendían hacia el Norte
de Francia las defensas, los alemanes sitia-
ban Lieja por el punto de intersección, por
Huy, á 29 kilómetros de Namur, cortando toda
posible comunicación entre la heroica ciudad
y los que hubiesen podido socorrerla. Quedó
de hecho el ejército belga, arrojado sobre Am-
beres, sitiado, ó forzado á la impotencia, mien-
tras Alemania, cruzando Bélgica de extremo
á extremo, extendía todo su ejército poderosí-
simo lanzando su ala derecha sobre Lieja y
pretendiendo con un abrazo formidable aprisionar
á los franceses. No ha podido hacerlo
aún. Suponemos que no lo hará. Han fracasado
las líneas de defensa Namur-Dinant-Mezieres,
Gembloux-Charleroi-Maubuge, Mons-Waterloo.
El ala izquierda del ejército francés soporta
desde hace 18 días un fuego horroroso. Tras
breves descensos, para enterrar montones de
cadáveres, el asalto continúa y continúa el
replegue francés. Quien no se incline con res-
peto ante el heroísmo de franceses é ingleses
en número inferior, debiendo confiar á la im-
provisación su defensa, comete un grande deli-
to de barbarie. Es cierto, sí, que los aliados
retroceden pero su ejército, aun con las ba-
jas de las incansables batallas, llegará en
condiciones (aunque se le obligue á retroceder
hasta París) de tal fuerza, de tal integridad,
que ello será, junto á las precipitaciones ó con-
fusiones estratégicas, una gloriosa página para
el general Joffre. Hemos dicho y repetido que
no está la paz en París. Que llegar á París,
será un efecto moral más ó menos grande y,
hasta si se quiere un éxito rotundo, mejor di-
cho, de mucho ruido; nada más. Toda Francia
no es París. Ni París es toda Francia.
Alemania tiene prisa. Siente los estímulos de
un rápido final. ¿Qué hará Alemania si la
guerra se prolonga indefinidamente? Insistimos,
pues, en que esto no es más que el comienzo
de la guerra. Que estamos lejos, muy lejos
del desenlace. Que París se prepara para el
sitio y que lo soportará si el caso llega pa-
cientemente. Que no es Francia nación cobarde.
Y que aun se hallará algún ingenioso
«montamantros», que constará á la metralla
germanica con metralla de cristales. No pierde
Francia su buen humor fácilmente. No ha
perdido su serenidad un solo instante desde
que ha comenzado la campaña. Y sin embar-
go, las jornadas son de prueba. Pero conste:
el francés está dando su vida por la patria
con los más bellos gestos y los más sublimes
heroísmos.

Hacia la una de la tarde, la situación se hizo
crítica para las fuerzas inglesas. A medida
que los minutos corrían, la pequeña columna
inglesa esperaba ansiosamente refuerzos que
no llegaban. No obstante, el combate prosiguió
á pesar de la enorme desproporción de diez
contra uno, y la infantería y la artillería in-
glesas resistieron valerosamente los repetidos
asaltos de los hulanos, que demostraron en
esta circunstancia un valor sorprendente, acer-
cándose á muy corta distancia de la artillería
inglesa, debían ser los menos tres mil—ha de-
clarado un superviviente.—En un momento
de la acción, un oficial inglés oculto tras de un
cañón y con un revólver en cada mano, dispa-
raba sobre ellos. El solo debió de matar diez
ó doce.

El mal fraguaba la guerra. Los inocentes
de dejaban en paz, le secundaban, le servían,
y aun en nombre de la paz pedían que se fu-
silase á los que impedían el avance de la
guerra.

En la puerta del Pere Lachaise, se unen
á nosotros Lapuya, Jerique, Vinardell Roig,
Juvé de Buboix, Teixidó, periodista barce-
lonés, Romo Jara y Victor Charbonell, seis
españoles más y el único francés que á última
hora tributa su homenaje al gran Estévez.

DEL TEATRO DE LA GUERRA
Malinas.
Ciudad de Bélgica, capital de distrito, pro-
vincia de Amberes, situada al N. N. E. de
selas, en una llanura á orillas del Dyle, que
aquí se divide en varios brazos, con 33 puen-
tes y en el canal de Lovaina al Escalda.

«El Pueblo» en Barcelona
Se vende en los kioscos del Liceo
y Franco-Español.—Barcelo

«¿Dónde están los inocentes? ¿Hay algún ino-
cente? El mal fraguaba la guerra. Los inocentes
de dejaban en paz, le secundaban, le servían,
y aun en nombre de la paz pedían que se fu-
silase á los que impedían el avance de la
guerra.

«Querido amigo Blasco Ibáñez: Acabo de
leer en «El Progreso» de Barcelona el artículo
de Calderón Fonte sobre la incineración de
Estévez.

ZARZA IODURADA

del Dr. Greus

Es el más poderoso y agradable
depurativo y regenerador de la san-
gre y de los humores.

Este producto se expone en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

La cobranza de la contribución

Para el delegado de Hacienda

Trasladados al Sr. Baeza la siguiente queja que recibimos:
«En la zona primera de la capital, durante los días 30 y 31 de los meses de cobro, al efectuar el ingreso los recaudadores de la provincia, lo hacen con notorio perjuicio del público que tiene que esperar pacientemente, ó de lo contrario sufrir alguna inconveniencia del cajero, como ya ha sucedido con algunos contribuyentes.
¿Habrá algún medio de evitar estos abusos?»

Si el delegado de Hacienda quiere, sí. Como este otro que denunciamos á ruegos de muchos propietarios:

Durante mucho tiempo ha venido efectuándose la comprobación de la riqueza rústica y urbana por el avance catastral, y después de terminado y de remitir los expedientes al ministerio de Hacienda, donde han estado durmiendo por espacio de muchos meses, ahora se ponen al cobro los aumentos de seis y ocho trimestres, obligando al contribuyente á hacerlos efectivos todos á la vez, de golpe, junto con los recibos corrientes.

Y esto es más sensible y censurable cuando afecta al pequeño propietario, que tiene que pagar ahora seis ó más de esos aumentos y el recibo del tercer trimestre. Es decir que el Estado ó sus negligentes servidores acogan á quien paga, no sabemos si con el deseo de conseguir cobrar los recibos con apremio...

Si hubiera el menor propósito de hacer compatibles las necesidades del Tesoro con los medios que dispone el contribuyente procurárase armonizar los intereses de todos, cobrando dos trimestres de aumento al mismo tiempo que el recibo corriente, porque en la situación que atraviesa el país y cuando comerciantes é industriales piden facilidades para efectuar los pagos, no es humano ni justo que desde el ministro hasta el delegado de Hacienda permitan esto que tiene todos los caracteres de un despojo.

La Cámara de la Propiedad debería hacerse intérprete de estas quejas, dirigiéndose á los Poderes públicos.

Salón Cine Romea

San Vicente, 106

PROGRAMA PARA HOY
Repelición de la extraordinaria película en colores, de 1.800 metros, dividida en 4 partes.

La hermosa Camila

ó salvado al pie del cadalso

Completa el programa la película cómica

(MAX-LINDER, ACTOR)

(Sesiones de 5 tarde á 12'30 noche)

Nájera, dentista
Barca, 11, principal

Escopetas marca JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes.

Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias

Un desahucio y una crueldad.

Nos han visitado unas pobres gentes rogándonos hagamos público el acto inhumano cometido con una pobre mujer, lanzada al arroyo, donde le pusieron los cuatro trastos que constituían su mísero ajuar.

El hecho se perpetró anteayer, á las cinco de la tarde, en la calle Virgen de la Misericordia—un callejón sin salida—, núm. 6. Allí fueron dos guardias municipales con un titulado (ó verdadero) administrador de la finca, que está declarada ruinoso, y en menos que se cuenta tiraron á la calle á María Expósito Sánchez, viuda, con un hijo en completo estado de idiotéz y pobre de lo más pobre: come de lo que le dan en la Asociación de Caridad.

Excusado decir el deplorable espectáculo que en pleno día se ha ofrecido en una ciudad civilizada, que goza fama de catolicísima—según los neos—, con el asentimiento de las autoridades, plantando en mitad de la vía pública á una desvalida con un hijo demente.

Admitimos que esa mujer pagara—cuando lo hiciera—mal el alquiler, y aun que en el reparto que nos hicieron los parias visitantes hubiese alguna inexactitud; pero de todos modos siempre resultaría que de un caserón desahuciado, donde viven hacindadas dos docenas de familias indigentes, se han sacado los cuatro trastos de una infeliz, que deberían ser arrojados al rastro de los pseudo-caritativos que tales cosas sancionan, porque la ley autoriza el desahucio de los morosos en el pago de alquileres.

Indudablemente el administrador ese, ó quien haya sido el autor, dormirá tan tranquilo, después del desahucio.

¿Cuándo tuvo redaños para realizar la hazaña?

El Gobernador dijo anoche que había recibido la visita de los almacenistas de madera, quienes manifestáronle que tienen maderas de todas clases menos de la curvada.

El Gobernador telegrafió al ministro interesando el envío á Valencia de la clase de madera que dicen se carece, á fin de que no sufra entorpecimiento la industria de ebanistería.

También participó el Gobernador que había recibido una carta del director del Banco, en la que le dice que no solo no se restringe la circulación de letras, sino que se admiten por triplicado, y así lo manifestó á los comisionados.

Durante los días laborables del presente mes y en las horas de 10 á 13, estará abierta en la Secretaría de la Escuela Superior de Comercio de esta ciudad, Roteros, 14, la matrícula de enseñanza oficial para el próximo curso de 1914 á 1915, al objeto de que puedan efectuar sus inscripciones los alumnos que lo deseen.

Hoy, como hemos anunciado hace algunos días, se celebrará en la Cámara de Comercio la Asamblea á que invita dicho organismo á las entidades administrativas y económicas de

la región é importantes personalidades, á fin de acordar las medidas y disposiciones que deben recabarse para evitar en lo posible los graves trastornos que ocasiona á la producción y comercio regionales la actual conflagración europea. El solo enunciado de los puntos ó extremos que abarca el cuestionario que la Cámara somete á la discusión de la Asamblea, evidencia la importancia de los mismos y por lo tanto del acto. De esperar es que tanto las entidades convocadas como cuantos se interesen por la defensa de la vida de nuestra provincia en todos los órdenes, acudirán á la sesión indicada y cooperarán con su consejo y personal apoyo al mejor éxito de la labor de la Cámara de Comercio.

El estado que ayer facilitó el Gobernador sobre el movimiento de trigos y harinas, es el siguiente:

Entradas: Por el Central de Aragón, 25.000 kilos de trigo y 55.000 de harina; Liria, 5.850 de trigo y 20.040 de harina.

Salidas: Para Barcelona, Cartagena y Almería, 44.550 kilos de harina; para la provincia, 50.320 de trigo y 29.748 de harina.

En el puerto fueron embarcadas 14.013 cajas de cebolla para Liverpool y 1.125 para Londres.

En el Mercado de Manchester fueron vendidos 9.178 cajas del expresado fruto, que se pagaron: Las 4,5, de 4 á 4,6 chelines, y las 5,5, de 5,9 á 6,3.

En virtud de una orden de la Dirección general de Correos, el servicio de certificados que estaba suspendido, queda abierto, para con Servia, pero se admiten los certificados á riesgo de los imponentes; el servicio de valores con Brasil queda suspendido.

Receta para nuestra regeneración. Menos horas de café y más horas de trabajo; menos ligeros que no producen más que borrachos, degenerados y tuberculosos y más «teor del Polo», que produce salud.

El Gobernador ha dirigido una circular á todos los secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, ordenándoles cumplan con la mayor exactitud cuantos servicios se les encarguen, pues de lo contrario procederá con el mayor rigor contra los morosos.

También ha dirigido una circular á los alcaldes disponiendo tramiten en el acto todos los expedientes de nombramientos de guardas particulares jurados. De no hacerlo así sufrirán duras consecuencias.

El ingeniero jefe de la División hidráulica ha comunicado al Gobernador que el Canal del Júcar dará ya desde ayer todas las aguas convenientes á las neceqúas que de él las toman.

En la caja de la Diputación se han recaudado las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Albuñol, 707 pesetas; Almería, 628.

La suscripción para los repatriados ha aumentado en 80,25 pesetas.

En la casa Ayuntamiento de Pedraza se han reunido ayer los patronos, presididos por el alcalde, estudiando las bases propuestas por los obreros del campo.

El inspector de Vigilancia, Sr. Gómez, que marchó allí delegado por el Gobernador, continúa en Pedraza, y ayer mañana marchó á la citada población el jefe Sr. Hernández con

instrucciones especiales de la primera autoridad civil.

El Sr. Hernández regresó anoche. Hoy se reunirán los obreros y parece que quedará solucionado el conflicto.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

D. Antonio Camps, 29.918 pesetas; Compañía del ferrocarril Central de Aragón, 667,23; D. Francisco Porcar, 4.222,11; D. Tomás Jiménez, 2.297,97; D. Emilio García Flores, 1.000; D. Gabriel Izquierdo, 1.587,36; D. Juan Cerdá, 250; D. Francisco Botella, 500; D. Justo Gozávez, 41.750; D. Emilio García, 1.237,52; don Carlos Cok, 50.14; D. Francisco Morote, 430; D. Manuel Irazo, 3.952; D. Antonio Leó, 1.000; D. Enrique Tréno, 20.000; señor presidente de la Junta de Obras del pantano de Busco, 21.797,75; y Junta de Obras del Puerto, 61.750.

AZULEJOS—VALLDECABRES. TEJAS PLANAS.—CALLE DE FELIX PICUETA, NUMERO 22.—TELEFONO 766.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITE GRATIS.

El Dr. Ibáñez Algarra ha trasladado su consulta al tratamiento de las enfermedades de la boca y dientes, á la calle de Canalejas (antes plaza de Villarasa), junto al Hotel de Roma.

Todo cuanto se recaude hoy en la barraqueta de baños «La Cuba de Oro», instalada en la playa de Caro, lo destina su dueño en beneficio de los obreros toneleros que carecen de trabajo.

PLAZA DE TOROS

CARMEN CASESNOVES

FUNCIÓN PARA HOY VIERNES

A las 9'30 en punto.

LA GENERALA

EL PRÍNCIPE CASTO

Gran éxito del primer acto

V. APARICIO

Profesor de la, 50 cénts.

General, 20 cénts.

Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningeo Selver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarras gástricos infecciosos.

Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplica en enemas (lavativas), no causando molestia á los enfermos, que repugnan el tomar medicamentos.

De venta: Farmacia de San Antonio y en la del autor, calle de Sagunto, 81, Valencia.



Y POR ÚLTIMO
COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS
LOS COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ

TODOS LOS DÍAS
ESTRENOS
Programas
SIN COMPETENCIA
Salón el más higiénico y ventilado

Alquiler de películas y cinematógrafos

Especialidad en funciones populares al aire libre

El más acreditado de Valencia.

Trinquete de Pelayo

PARA HOY... a las 5 de la tarde, partido de pelota, á 60 metros, juego libre.—Lugar de Burjassot y M. Quisnte, contra R. Botas y Chiquet de Burjassot.

R. Botas, guarda. Precio, 15 céntimos.

AVISO AL PÚBLICO

La Casa Armero y Martínez Ymbert

C. Pasoual y Gents, núm. 13.—Valencia

Ha puesto á la venta Licores extranjeros legítimos, de todas marcas, á precios económicos.

CASA DE LA DEMOCRACIA

Café y Restaurant

Alfredo Calderón, II

Se sirven bebidas desde 0,15 pesetas de adelanto

ENVÍO A LA CARTA

Vinos é licores de las mejores marcas

Purgaciones

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, heces blancas, irritaciones, gota miliar, etc. es la Inyección Antiséptica de Isonita Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Salada de San Francisco, 23.—Valencia.

Anís Ríos

«El Anís Ríos, dulce y seco, es el mejor de todos los anisados. Mil pesetas al que produce que contiene esencias.»

Pídanse en cafés, bars y ultramarinos.

Depósito: Francisco Pérez, Maldonado, 21

Torres del Hospital, 20, Valencia.

COCO RAYADO

Confiteros

Vendó por kilos y por cajas.

Pelayo, 18, tienda

COMPÑEROS:

El papel de fumar «1.º de Mayo» es como otro cualquiera y su único mérito es que lo elaboran obreros rebeldes á las tiranías de los capitalistas y por eso, por rebeldes, fueron lanzados de la fábrica en donde trabajaban.

Obreros: ayudad á nuestra emancipación comprando el papel «1.º de Mayo».

Depósito: Pasaje Monistrol, 3, Valencia.

Baieras 12 Julio 1914.—Cooperativa obrera de producción.—Por el Consejo de administración, Vicente Bañester.

Venta en todos los estancos.

Cuando hayáis probado todos los medicamentos contra las fiebres, iraquitis y toses rebeldes de los estomagos y crónicos, sin obtener alivio, acudid al PERILU de venta en todas las farmacias y droguerías.

INFORMACION DE LA GUERRA EUROPEA

Grandes preparativos en París.—Actitud sospechosa de Turquía.—Poincaré y el Gobierno en Burdeos.—Victorias rusas confirmadas.—Manifiesto del Gobierno francés.—Ataque á los fuertes de París.—El bombardeo de Cattaro.

El conflicto en España

Consejo de ministros.

Dato y la cuestión económica.—Catalanes y bilbaínos.

Se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso.

Dato recibió en Palacio á los periodistas y dió las siguientes referencias del Consejo:

«Comencé dando cuenta del Consejo; el presidente de la República francesa y su lado de residencia.

Está redactado el documento en términos alentadores.

Anoché á las diez salieron de París para Burdeos Mr. Poincaré y su gobierno.

Están ya en Burdeos.

Expusé á D. Alfonso los juicios de la Prensa extranjera acerca de la neutralidad española.

Aplauden ésta periódicos franceses, alemanes é ingleses.

También facilité á D. Alfonso un resumen de las noticias de la guerra europea.

Hablé del aspecto económico de nuestra nación, relacionándolo con el Mensaje entregado por una comisión catalana, y al efecto indiqué las peticiones de Vizcaya y otras provincias; cité las entrevistas celebradas por Buzgalui con el gobernador del Banco y con varios consejeros.

Abraigo la esperanza de que se normalizará la situación económica. Claro que no tan completamente como nosotros quisiéramos, pues no hay que olvidar la terrible perturbación que ha ocasionado la guerra europea.

Lamentó que algunos periódicos, tanto de la derecha como de la izquierda, extreme sus apasionamientos emitiendo juicios favorables y adversos para alguna de las naciones beligerantes y constituyendo un serio peligro

para la neutralidad, por las reclamaciones á que esto pudiera dar lugar.

Yo confío en el patriotismo de los periodistas que sabrán mantenerse en el justo medio, aunque para ello se vean precisados á sacrificar opiniones, simpatías ó afectos.

Pero si contra lo que espero se dirigieran amenazas á los soberanos ó jefes de Estado, entregáramos á los responsables á los tribunales para que les impusieran el condigno castigo.

Informé á D. Alfonso de la liquidación mensual en las mercados de Madrid y Barcelona que, aunque con sacrificios, se ha hecho, poniendo todos en las operaciones, gran patriotismo, con éxito satisfactorio.

Sólo en Barcelona han dejado de hacerse efectivas 80.000 pesetas, cantidad verdaderamente insignificante.

Di cuenta de las noticias que recibimos del Año Comisario en Marruecos.

Un periodista:

«¿Es cierto que como dicen algunos periódicos, se intentaba realizar en Portugal un movimiento monárquico?»

Dato:

«No lo creo. Precisamente el ex rey don Manuel ha dirigido un manifiesto á los marítimos encareciéndoles que presten su ayuda al gobierno y á Inglaterra mientras duren las actuales circunstancias.»

Otro periodista:

«¿Ha leído usted el artículo de Lerroux que inserta «Le Journal», diciendo que España debe abandonar la neutralidad y pelear al lado de Francia, ofreciendo tomar parte el personalmente en la lucha?»

Dato:

«No lo he leído. Pero no pierdan ustedes de vista que Francia organiza una Legión extranjera y entrega un fusil á todo el que quiere pelear.»

De todos modos leí el artículo.

Explicó Dato el motivo á que obedeció la visita que hizo ayer tarde á D. Alfonso.

D. Alfonso dijo—me llamó para darme cuenta de la visita que le hicieron los comisionados bilbaínos.

Yo manifesté que parte de sus peticiones ya las está realizando el Gobierno.

Ahora visitaré todas las tardes á D. Alfonso. Como está solo, creo más conveniente visitarle por la tarde, para darle cuenta de los telegramas que se reciben, que molestarle por teléfono.»

Poincaré en Burdeos.

San Sebastián.—Lema al recibir á los periodistas les manifestó que oficialmente se ha confirmado la llegada de Poincaré y el gobierno francés á Burdeos.

Con tal motivo se ha recrudecido la reparación.

Hoy ha llegado á Irún un tren conduciendo 784 españoles indigentes.

Declaraciones de Lerroux.

París.—Lerroux ha conferenciado con diferentes políticos franceses, tratando de la neutralidad de España.

«Le Journal» publica declaraciones de dicho político.

Expresa su creencia de que la neutralidad es perjudicial para España, y son muchos los que opinan allí como él.

Entiende que España movilizará un ejército si Francia la invitara claramente á ello.

De Barcelona.

También esta mañana se han formado grupos de obreros sin trabajo en la plaza de Cataluña. No han ocurrido incidentes.

Ha embarcado con rumbo á Cádiz un obrero que capitaneaba á los obreros, pagándole el pasaje el gobernador civil.

Procedente de Amberes ha fundeado el vapor «Arabants» con importante carga para varios puertos españoles.

En la liquidación de fin de julio verificada en el Círculo Mercantil, solo ha habido un descuberto de 60.000 pesetas contra dos bolsistas.

Más inmigrantes.

Orán.—Ha salido para Almería el vapor «Torreblanca», conduciendo 748 indigentes.

La acción de las naciones

Tropas alemanas á Constantinopla.

Londres.—Según una información particular que ha recibido de Constantinopla, el «Times» dice que circula allí el rumor de que han sido embarcados destacamentos alemanes en los buques de guerra turcos que se hallan cerca de la entrada del Bósforo.

La agencia Reuter comunica que en los centros oficiales se ha recibido la confirmación del rumor de que se notaba una nueva actividad militar en Turquía, y de que se habían enviado tropas alemanas á Constantinopla.

Se sabe también que estos hechos han sido objeto de reclamaciones cerca del Gobierno otomano.

El envío de tropas alemanas fué un hecho comprobado. El día 24 de agosto pasó por Filipópolis un tren con 150 oficiales y subalternos alemanes, 45 de los cuales son oficiales de marina.

Al día siguiente pasó por Sofía otro tren con 90 marineros alemanes y tres oficiales, y el día 26 pasó aun otro tren por Sofía con otros 100 marineros alemanes.

Se esperan además otras expediciones en Constantinopla.

Los marinos llegados han sido destinados en seguida á los buques de la escuadra turca.

Se ha confirmado que los cruceros «Goeben» y «Breslau» están ya tripulados nuevamente por marinos alemanes.

Alemania pide apoyo á Turquía.

Londres.—Corre el rumor de que Alemania, en vista de que Inglaterra ha hecho inter-

venir en el conflicto al Japón, se propone levantar en la Turquía asiática un ejército que ataque á Rusia por el Cáucaso y la obligue á distraer fuerzas de las que actualmente tiene situadas en la frontera alemana y austriaca.

Cónsul alemán detenido.

Noticias de Maña de procedencia italiana aseguran que las autoridades italianas han detenido un cónsul alemán, acusado de excitar á los indígenas contra los italianos.

Efectos de la guerra

La situación en Bruselas.

En esta capital reina orden completo.

No obstante, comienza á notarse cierto mal-estar por la escasez de las subsistencias y los elevados precios que alcanzan.

La colonia española pide al Gobierno auxilios para repararse.

El Gobierno atenderá los deseos de nuestros compatriotas.

Tanto los belgas como los alemanes están satisfechísimos de la labor del representante de España en Bruselas redandando esto en prestigio de la patria.

El disparo de un obús.

París.—Han llegado á Versalles procedentes de Sedan 700 heridos.

En dos departamentos iban los soldados africanos, heridos en su mayoría en las piernas.

Algunos cuentan que iban en un camión automóvil cargado de material de guerra cuando un proyectil disparado desde un obús alemán incendió el depósito de benzina y el carro conductor.

Al inflamarse la esencia estalló una caja de cartuchos, saliendo por el aire varios zuecos.

La Prensa inglesa.

Londres.—Toda la prensa en general trata de quitar importancia á los encuentros ocurridos en la Prusia oriental diciendo que son revéses locales.

Se ha dictado un real decreto para contener la propaganda alarmista.

La ruina de Alemania.

Londres (Vía Bilbao).—Despachos que se han recibido últimamente en Nueva York, y que desde allí han sido transmitidos luego describen como verdaderamente colosales las pérdidas que está sufriendo Alemania en todos los órdenes y especialmente en el orden de los negocios, sobre todo á consecuencia del fracaso de su flota, la cual no ha podido proteger á su marina mercante, de lo que ha resultado forzosamente la pérdida de riquísimos mercados, que irán á parar á manos de la industria inglesa ó norteamericana.

Además el bloqueo inglés ha paralizado por completo el puerto de Hamburgo y como por éste entran en Alemania anualmente mercancías por un valor superior á 15.000 millones de marcos, de aquí que se considere que Alemania, aunque triunfara completamente en la guerra, nada y perdido en su totalidad su comercio.

Heridos y prisioneros.

París.—Continúan llegando incesantemente heridos del Norte y del Este atestados de heridos franceses y de prisioneros alemanes, á ridos que se envía inmediatamente hacia las poblaciones del Oeste y del Sur, especialmente á Castres.

En dos convoyes han llegado 360 prisioneros alemanes, á los que se les aloja en el seminario de Moulins.

Otro convoy conducía 242 prisioneros, muchos de los cuales eran funcionarios públicos y han sido apasionados en la Alzura, incluso un alcaide y un cura.

Es imposible hacer una estadística de los heridos que llegaron ayer y anteayer.

KOLA CORTALS

GRAN LIGOR HIGIÉNICO

Primeros premios en el concurso de los mejores cafés y ultramarinos de España. Este producto sólo se vende en botellas de un litro y medio litro. Para ventas al por mayor, J. CORTALS, Valencia. Pídanse siempre, para evitar falsificaciones, KOLA CORTALS

COÑAC CORTALS

El AROMA y COLOR de este COÑAC es el natural que le da el fruto de la madura de oro. Pídanse siempre, para evitar falsificaciones, COÑAC CORTALS

La guerra en el aire

Un dirigible sobre Amberes. Noticias de Amberes confirman que un dirigible alemán arrojó varias bombas sobre la ciudad causando diez heridos y averiando algunas casas. Los franceses estrechan el cerco de Amberes y los alemanes se comunican con Bruselas.

La guerra en el mar

Barcos ingleses a pique. Londres.—Un vapor inglés chocó con una mina en el mar del Norte, yéndose a pique. Percieron tres hombres de los once que lo tripulaban. El crucero alemán «Dresden» echó a pique en el Brasil a un vapor mercante inglés.

La guerra en tierra

En Francia. La defensa de París. Bombardeo de la población. Aeronáutica militar. El sitio de París. Movimiento de trenes. Preparativos de defensa. El Imparcial publica una crónica de Julio Romero, que llegó ayer de París a San Sebastián, con objeto de dar informes, sin temor a la censura, referentes a las bombas arrojadas sobre la capital de Francia por los aviones alemanes y sobre el estado de espíritu de los vecinos de París.

se vienen realizando en el campo atrinchado de París.

Los parisienses que tienen medios para ello abandonan la ciudad y se dirigen hacia el Oeste y el Sur.

Diariamente salen centenares de trenes, llevándose miles de familias.

El gobierno, en vez de restringir la salida, la fomenta, considerando que París resistirá más y mejor el asedio, cuanto más disminuya la población civil.

Dice «The Standard» que la ciudad de París está perfectamente preparada para resistir un largo sitio. Todas las defensas han sido reforzadas y los aprovisionamientos hechos han sido realmente generosos, habiendo sido todo atendido hasta el último detalle. Los ciudadanos parisienses están por ahora perfectamente tranquilos y evidentemente preparados para un posible ataque de los alemanes.

Manifiesto del gobierno francés a la nación

La guerra continuará indefinidamente.

París.—Se ha publicado un manifiesto que Poincaré y el gobierno francés han dirigido a la nación, diciendo que para continuar la guerra indefinidamente, el gobierno abandona provisionalmente París para instalarse en otra ciudad francesa, desde donde continuará dirigiendo la lucha.

«Francia seguirá peleando mientras le quede un hombre. La victoria es cuestión de resistencia y de constancia.

Resistiremos sin dudar jamás de la victoria, y ésta, al fin, será nuestra.»

Aconseja al pueblo calma, sangre fría y valor para soportar las consecuencias de la campaña que será larga y durísima y obligará a grandes sacrificios.

Y añade: «El santo y seña de los ejércitos aliados inglés, ruso, belga y francés debe ser persistir en la lucha, sin paz, sin tregua, sin vacilación ni desfallecimientos para continuar la sagrada lucha entablada en defensa del honor nacional y del derecho, violado por Alemania.

Ninguno de nuestros ejércitos está mermando. Algunas unidades han sufrido muy sensibles y dolorosas pérdidas.

Los vacíos que se produjeron se han llenado inmediatamente con el llamamiento a filas de las nuevas reservas, que nos aseguran para mañana nuevos recursos en hombres y energías.

Mientras persistimos en la lucha nuestros aliados, los ingleses, corran las comunicaciones de nuestros enemigos con el mundo entero, al mismo tiempo que los rusos continúan avanzando por territorio alemán para llegar al corazón de Alemania y asestar al imperio germánico el golpe decisivo.

Sabemos que en todas partes se alza el pueblo francés para defender la sagrada independencia del país, poniendo en la formidable lucha todas las fuerzas y todo el entusiasmo.

Pero se necesita que la acción sea dirigida y encauzada por el gobierno, y éste necesita estar libre para obrar acertadamente; por ello, y a petición de las autoridades militares, nos trasladamos a Burdeos.»

En el manifiesto se invita a los miembros del Parlamento a que no se ajen del gobierno para formar entre todos el núcleo de la unidad nacional.

El gobierno abandona París, dejando asegurada la defensa de la capital.

«Creemos innecesario—dice—recomendar a la heroica población parisiense la confianza en el porvenir. Sabemos que cumplirá los altos deberes que le imponen el patriotismo y el amor a Francia.

La nación no quiere sucumbir para vivir, y no retrocederá ante los mayores sacrificios, confiando en que saldrá vencedora.»

Firman el manifiesto Poincaré, Viviani, y los demás ministros incluso el socialista Jules Guesde, ministro sin cartera.

Se sabe que la autoridad militar qué quien aconsejó a los poderes públicos la conveniencia de abandonar París, pues iba a convertirse en el eje de la línea de fuego y debía tenerse en cuenta la posibilidad de que los alemanes iniciaran un ataque violento.

El campo atrinchado de París queda convertido en eje alrededor del cual gravitarán los ejércitos sucesivamente y revesará carácter exclusivamente militar.

Con el gobierno ha marchado a Burdeos los representantes burocráticos de los organismos centrales del gobierno francés y las representaciones diplomáticas, acreditadas en dicha capital.

La emoción en París es enorme. Arréciase en los preparativos para resistir los ataques de los alemanes que será cuestión de días.

Ataque a los fuertes de París

A última hora se han recibido telegramas urgentes de Bayona diciendo que los alemanes han comenzado el ataque a los primeros fuertes de la defensa de París.

El cañoneo fué furiosísimo. Se supone que las únicas fuerzas que han podido llegar a dicho punto son las de caballería cuyas baterías de a caballo habrán tirado unas cuantas granadas rompedoras para causar el primer efecto moral, pues ya la infantería alemana es imposible que haya podido llegar a la referida primera línea de fuertes.

Noticias no confirmadas hasta ahora anuncian que en el Este han sufrido un gran importancia. Se añade que perdieron miles de prisioneros y numerosas fuerzas de artillería y sufrieron miles de muertos y heridos abandonando un considerable botín.

Repliegue y avance de los alemanes.

Roma.—Noticias de Ginebra dicen que los alemanes replegaron por la Alta Alsacia hasta el Rhin, pero han hecho un avance considerable.

Nota oficial de Francia

París.—El gobierno ha facilitado la siguiente nota oficial acerca de la campaña: «La situación de nuestras fuerzas en diferentes puntos en donde hay entablada lucha es la siguiente:

En los Vosgos y la Lorena hemos vuelto a atacar hace dos días ganando terreno nuestros ejércitos.

Aunque lentamente se está librando una verdadera guerra de sitio. Toda posición ocupada se organiza inmediatamente.

Esto motiva la lentitud del avance en la región de Nancy.

En Woffre meridional desde el principio de la campaña no se ha librado ninguna operación importante.

En las orillas del Mosa la situación es la siguiente: Entre Verdun y Mezières nuestras fuerzas tomaron desde un principio la ofensiva en la dirección de Longwy, Neufchâtel, Paliseul.

Las tropas que operan en la región de Spincourt y Longuyon han hecho fracasar el plan enemigo infligiéndole daños de consideración.

Estas fuerzas alemanas las mandaba el kronprinz.

En la región de Neufchâtel y Paliseul algunas de nuestras tropas han sufrido fracasos parciales que les han obligado a apoyarse sobre las alas del Mosa, sin que por ello hayan sufrido en conjunto verdaderas pérdidas.

Este movimiento de retroceso ha obligado a las fuerzas que operan en la región de Spincourt a replegarse también en la dirección del Mosa.

Durante los últimos días el enemigo trató de desembarcar sobre el río Mosa con fuerzas enormes.

Sin embargo, por la región de Rocroi volvió a avanzar con fuerzas mucho mayores marchando hacia Rethel.

Ahora hay entablada una acción de conjunto entre el Mosa y la ciudad de Rethel.

Es imposible prever el resultado definitivo.

En el Norte las fuerzas inglesas habían llegado al principio hasta la región de Charleroi y Mons con algunos descalabros parciales y los alemanes, al paso del Mosa en dirección de Givet, obligaron a nuestras tropas a replegarse, pues los germanos trataban esencialmente de desbordarnos hacia el Oeste.

Así ocurrió que nuestros aliados ingleses, atacados por enemigo muy superior, tuvieron que replegarse hacia la región de Cateau y Cambrai, en dirección Sur.

Este movimiento de retroceso continuó en los días siguientes, entablándose una batalla general.

Anteayer en la región de San Quintín y Ver vins, en la dirección de Peronne, en nuestra ala derecha hemos obtenido éxitos muy satisfactorios rechazando a la guardia prusiana y al 10.º cuerpo en las riberas del Oise.

Por el contrario, y en vista de los progresos de la ala derecha alemana, en donde están luchando los mejores cuerpos del ejército enemigo, hemos tenido que iniciar un nuevo retroceso.

En ningún punto nuestro ejército ha sido realmente mermando.

El estado moral de las tropas continúa siendo excelente, a pesar de las pérdidas sufridas.

Estas han sido cubiertas con el envío de las tropas de reserva.

Los ingleses en Francia.

Dicen de Francia que los ingleses guardaban el ala izquierda no perdiendo el contacto con todo el ejército.

Este replegose y está en Melán al Noroeste de París.

En Bélgica

Atrocidades de los alemanes.

La situación en Amberes es la misma que la de ayer.

En esta provincia y en la de Limburgo los alemanes han incendiado varias aldeas.

Dicen de Amsterdam que el ministro yanqui ha enviado telegráficamente un extenso escrito referente a las atrocidades cometidas por los alemanes en Bélgica.

Según el «Daily Telegraph» de Londres en Bruselas faltan víveres.

En las fronteras austro-rusa y ruso-germana

Nota oficial acerca de la ofensiva de los rusos.

París.—Una nota oficial del gobierno francés da los siguientes detalles: «En la Prusia oriental la ofensiva de los rusos se ha dirigido contra las guarniciones de Thorn y Danzig con ventajas muy excelentes para los rusos.

En Polonia los rusos hacen progresos al Sur de Lublin y Tomashow haciendo muchos prisioneros y tomando gran cantidad de material.

Ante Lemberg han cortado el frente por Karmenia y Rohatyn.»

Leina, orato.

Dicen de Berna que allí llegan noticias de Prusia oriental con tremendas contradicciones según las procedencias.

Ambas partes atribuyense las victorias. Leina supone que todos tienen razón.

Las bajas de los austriacos.

Roma.—En los combates de Lemberg los austriacos, además de tener 30.000 bajas, perdieron 60 cañones de grueso calibre, muchos fusiles, gran cantidad de municiones y numerosas tiendas de campaña.

El embajador de Rusia en Roma ha manifestado que el total de bajas sufridas por los austriacos desde el comienzo de la campaña asciende a 140.000.

El avance de los rusos.

Telegrama oficial del comandante austriaco.—Reforzamiento en peligro.—Reforzamiento.

Londres (Vía Bilbao).—Todas las noticias últimamente recibidas concuerdan en que continúa el ejército ruso su victorioso avance sobre Lemberg, habiendo alcanzado también sus armas un gran triunfo cerca de Guilaipa, que se consideraba inexpugnable.

En la región de Halez hicieron también los austriacos desesperados esfuerzos para detener el avance ruso, pero fueron derrotados por completo, perdiendo en el campo de batalla cerca de cinco mil hombres; además de un gran número de prisioneros, entre ellos un general.

Los rusos se apoderaron de 32 cañones y una bandera.

Un despacho oficial de Viena dice que el gobierno ha ordenado ya que se retiren de la ciudad de Lemberg los archivos de Estado, lo cual hace suponer que los austriacos consideran ya inevitable la próxima ocupación de la ciudad por los rusos.

San Petersburgo (Despacho oficial).—El Estado Mayor ruso que está realizando la invasión de Austria ha obtenido una nueva y grande victoria, después de la batalla de Lemberg, en cuya acción han sido también derrotados los austriacos.

En este último encuentro los rusos han he-

cho 4.000 prisioneros.

En esta batalla los austriacos han peleado con menos resolución que en las anteriores, lo cual prueba que la moral de dichas fuerzas está algo quebrantada.

En su huida los austriacos han dejado en poder de los rusos 70 cañones, mas todas las defensas exteriores de Lemberg que están en poder de los rusos que confían penetrar en breve en la plaza.

Otra noticia oficial afirma que desde que comenzó la guerra, las pérdidas totales que ha sufrido el ejército austriaco en sus luchas con el ejército moscovita ascienden a 150.000 bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

El despacho oficial añade que continúa el avance de los rusos en la Prusia Septentrional. En la Prusia meridional los alemanes concentran muchas fuerzas, que llegan procedentes de Bélgica y que están compuestas de varios cuerpos de ejército con nutrida artillería gruesa para hacer frente al avance moscovita.

Estas fuerzas alemanas ascenderán a 500.000 soldados.

En vista de ello los rusos envían nuevos refuerzos a su ejército de operaciones, refuerzos que serán muy superiores a medio millón de hombres, todos los cuales serán concentrados en los campos del Vistula y el Dniester.

Se espera para muy en breve una gran batalla porque los rusos continúan en su marcha de avance.

Pérdidas austriacas.

San Petersburgo.—En el combate de Guilaipa, en las cercanías de Lemberg, los rusos enterraron 4.800 cadáveres de austriacos.

Ultimas noticias

¿Aeroplanos en Cádiz?

Cádiz.—Los hortelanos vecinos de Puerta de Tierra aseguran haber visto esta madrugada y hasta distinguido el ruido del motor, unos aeroplanos sobre la población y próximo al mar.

Esto lo confirman personas respetables suponiéndose sean aeroplanos ingleses que vigilan desde el Estrecho ja desembarcadora del Atlántico.

Dicen de San Fernando que esta noche a las doce, evolucionaron sobre la población varios aeroplanos enfocando los reflectores sobre la localidad, siendo causa de la admiración del público.

Parece confirmarse que son ingleses.

El cuartel general alemán se traslada de punto

Amsterdam.—Noticias de procedencia alemana dicen que el cuartel general alemán, situado en Coblenz, se trasladó el domingo a otro punto, cuyo sitio se ignora.

De Estado.—Los liberales romanistas.

El subsecretario de Gobernación ha manifestado a los periodistas que los alemanes han comenzado a bombardear un fuerte distante 35 kilómetros de París, poco más allá de Versailles.

Mañana publicará «Diario Universal», un artículo relativo al criterio del partido liberal después de las consultas de Romanones a los prohombres del partido aconsejando la neutralidad.

Los rusos y los alemanes en Koenisberg.

Londres.—Un comunicado ruso anuncia que la guarnición de Koenisberg realizó una salida infructuosa.

La caballería rusa penetró a gran distancia hacia la Prusia oriental, destruyendo las líneas de comunicaciones.

Emisión de moneda fraccionaria.

Noticias de Berlín, dicen que el Banco imperial va a emitir billetes de uno y dos marcos, para satisfacer las demandas de moneda pequeña.

La escuadra francesa desmantela las fortificaciones de Cattaro.

Roma.—Telegrafían de Cetigne que la escuadra francesa desmanteló completamente las fortificaciones de Cattaro.

En una maniobra indirecta, los cañones han alcanzado los navíos austriacos anclados en la bahía de Teodo.

También ha causado graves daños a los fuertes interiores.

Dos salvajes.

En la calle de Canalejas se ha desarrollado esta madrugada un desagradable incidente. Dos jóvenes alemanes, uno de ellos secretario de la embajada alemana en Madrid, se acercaron a un matrimonio que vendía periódicos.

Los dos jóvenes, en quienes se notaba que habían perdido la normalidad por algún exceso, solicitaron unos ejemplares de ciertos periódicos, que al parecer no les fueron simpáticos, por cuanto se expresaron en frases molestas para las publicaciones.

Uno de los jóvenes dió un golpe a una criatura que la mujer llevaba en brazos. El padre protestó, y fué apealeado.

Acudió una pareja de Seguridad y fué recibida a bastonazos.

Discutiendo todos llegaron a la Puerta del Sol, donde acudieron unos guardias que, para detener a los dos alemanes irracionales, se vieron precisados a desarmar los sables.

En la Casa de Socorro fué curada la pareja de Seguridad, de contusiones en la cabeza y brazos.

Noticias oficiales

(Servicio radiotelegráfico recibido por «El Liberal» y telegrafado a EL PUEBLO.)

La suscripción del príncipe de Gales llega a dos millones de libras.

La Cruz Roja en tres días ha recibido 32.000 libras.

La Bolsa de París continuará cerrada hasta nuevo aviso.

La oficina oficial de Prensa, de Londres, comunica que la lucha ha continuado a lo largo de casi toda la línea de combate.

La caballería británica ha tenido un encuentro con la caballería alemana, rechazándola y cogiéndole 10 cañones.

El ejército francés ha continuado la ofensiva, ganando terreno en la región de Lorena.

La reclusa voluntaria organizada por Kitchener alcanza a 100.000 alistados.

El cuerpo diplomático acreditado en París se ha trasladado a Burdeos con el gobierno.

El ejército ruso que sitia Koenisberg ha derrotado completamente al enemigo, cogiéndole 150 cañones.

San Petersburgo.—Una nota oficial dice que sobre el frente Sur, en la circunscripción de Varsovia, el ejército ruso ha rechazado con éxito todos los ataques de los austriacos, obligándolos a replegarse y haciéndoles un millar de prisioneros.

París.—Un comunicado oficial de las tres de la tarde dice que el general Gallieni, gobernador militar de París, ha dirigido a las tropas y a los habitantes la siguiente proclama: «Los miembros del gobierno de la República han salido de París para dar nuevo impulso a la defensa nacional.

He recibido el mandato de proteger París contra los invasores, y ese mandato lo cumpliré hasta el fin.»

A. SERRANO. CONFERENCIA TOROS

Madrid, 4 430 madrugada. Mérida Gallo, Paco Madrid y Belmonte

Lidiase bichos de Moreno Santamaría, que han resultado buenos.

Primer.—Pequeño. Rafael Gallo lo traeste despegado con ayuda de los peones y acaba con el de Santamaría de un pinchazo pescuezo y media delantera.

Segundo.—Paco Madrid lo muletea valientemente, sufriendo las coladas del buró, que es de mucho cuidado.

Perifilase y defándose caer sobre el morrillo de la bestia le arrea un soberbio volapié que la tumba patas arriba.

(Gran ovación y oreja.) Tercero.—Pequeño. Belmonte le saluda con unas verónicas superforismas, con gran contento de los morenos, que le ovacionan.

En quites también se hace aplaudir, saciéndolo limpiamente y con muchos ríones.

Con el trazo rojo realiza un trabajo artístico y emocionante a dos dedos de los pitones.

Atiza al bicho un buen pinchazo y dobla, concediéndole la oreja.

Cuarto.—El Gallo con mucha «prudencia» y ayudado por el peonaje lo pasa movidísimo. Pincha dos veces en el pescuezo cuarteando y tomando el olivo.

(Gran bronca.) Repite con infinidad de intentos de descaballo y por fin dobla la res.

(Abucheo general.) Quinto.—Paco Madrid se encuentra con que el toro tiene la cabeza por las nubes.

Lo pasa inteligente con la mano derecha para hacerle bajar la cabeza.

Corona su faena recetándole una gran estocada que le hace ceniza.

(Ovación.) Sexto.—Juanillo Belmonte se ve en la imposibilidad de poderse lucir debido a las malas condiciones del toro.

Lárgale un pinchazo sin soltar y una estocada atravesada.

Marchena Vázquez y Posada

Los de Medina Garvey han resultado grandes y bravos.

Vázquez al primero le da lucidos paseos y lo manda al otro barrio de media superior.

(Ovación.) Sale el segundo y los matadores son ovacionados en quites.

Currito Posada después de un trabajo deslucido le receta un pinchazo sin soltar y media delantera.

En el tercero Vázquez hace una faena valiente y artística que arranca nutridas ovaciones.

Echase la escopeta a la cara y arrea al bicho un volapié estupendo.

(Ovación y oreja.) Vázquez y Posada tocan al cuarto al alimón y parecen magistralmente entre grandes ovaciones.

Posada lo muletea valiente derrochando al mismo tiempo inteligencia.

Acaba con su enemigo de una estocada superior. (Ovación y oreja.)

Priego

Los de Pérez de la Concha, buenos.

Alcalareño realizó emocionantes faenas con la muleta, pareó de las cortas y atizó dos volapiés, cortando dos orejas.

Sánchez Mejía y Serrano, bien.

Joselito no torea en Sevilla

Sevilla.—Joselito ha comunicado a la empresa de esta plaza su decisión de no torear las corridas de feria de San Miguel.

Esta noticia ha sido comentadísima, asegurándose que aburrido y descomazonado porque las cogidas le han desbaratado sus proyectos, piensa torear poquitas corridas en la presente temporada.

La empresa le ha devuelto los contratos.

El jefe de los católicos Benedicto XV.

Se ha recibido un despacho de Roma que dice: «Terminó la elección de Papa.

A las 12.20 se dió oficialmente la noticia.

Ha sido elegido por el Cónclave, el cardenal Santiago Della Chiesa.

Tomará el nombre de Benedicto XV.

El gentío reunido en la plaza de San Pedro se disolvió después de conocer la noticia.»

Roma.—El embajador de España en el Vaticano antes de comenzar las sesiones del Cónclave confirió con el cardenal y con los cardenales españoles.

Fueron autorizados los españoles para hablar el español con el embajador, hallándose presentes los protonotarios del Vaticano.

Tricolor

Sigue en la otra plana

El cardenal Lorenzelli sufrió un ataque nervítico, y como se agravara, guardó cama.

También tuvo que guardar cama el decano de los cardenales a causa de la distensión de un pie.

Los boletines de votación de ambos cardenales fueron encerrados en una arquilla y conducida ésta por tres cardenales a la capilla Sixtina.

El elegido tiene 60 años, era arzobispo de Bolonia y había sido ascendido a cardenal hace unos meses.

Declaraciones de Clemenceau

Londres.—El «Daily Mail» publica las siguientes declaraciones de M. Clemenceau: «Luchamos por la dignidad de la humanidad, porque continúe la existencia de la civilización, combatiendo para que las naciones puedan continuar viviendo en Europa libres de la boia de otra nación.

Luchamos por una gran causa que merece grandes sacrificios.

Los alemanes no pueden situar ni tomar París; sus dimensiones son demasiado vastas. En su defensa colaboran los ejércitos que combaten ahora en el Oeste.

Las fortificaciones de París no son las de 1870. Desde la torre Eiffel podemos observar los movimientos de nuestros ejércitos, operando en las provincias de Francia.

Aunque los alemanes han invadido Francia, la situación no es en modo alguno desesperada; y aunque lo fuera, Francia continuaría combatiendo hasta impedir el establecimiento de la tiranía en Europa.

Firma.—En el Rif y en Tánger.

D. Alfonso firmó los siguientes decretos: De Gobernación.—Ascendiendo a jefe de centro de Telégrafos a D. Ventura Ascensio.

Los coleccionistas

MUNDO GRAFICO... Nuevo Mundo y Blanco y Negro pueden encuadrar los tomos de estas revistas...

De gran Interés para las señoras resulta ser la combinación de Cremas Muñoz...

Esta acertadísima combinación de Cremas reúne las condiciones antedichas, á la par que suavizan, refrescan y dan el color natural más acentuado de la juventud sana y robusta.

PRECIOS... El tarro de la Crema blanca, 1'50 pesetas. Idem color rosa, 2 idem

NOTA. Como garantía, y sólo para dos meses, se venden pequeñas cajitas á uno y dos reales, respectivamente.

FARMACIA DE SAN VICENTE... Calle de Cuarte, 81 y Doctor Monserrat, 17 Valencia

Vida Municipal

El Alcalde accidental ordenó ayer los siguientes pagos: Gastos de Mataderos, 70,05 pesetas; racionado de caballos de la Guardia municipal, 552,79; trabajos de carpintería del Ensanche, 350; obras del adomado del idem, 257,90; indemnización alquileres de maestros, 3,094,59.

Durante el mes de Agosto último han sido arrojados al sumidero por el veterinario municipal Sr. Juan, 199 kilos de pescado y 18 de jamón.

Los servicios prestados por la brigada municipal de desinfección en el pasado mes de Agosto son los siguientes: Desinfecciones con líquidos antisépticos, 1,035; desinfecciones gaseosas, 80; viviendas desinfectadas, 91; ropas desinfectadas en la estufa, 465.

Recaudado ayer por arbitrios. Carnes, 3,047,07 pesetas. Inspección veterinaria, 333,53. Peaje, 48. Total, 3,428,65.

Teatros

Cine Romea (San Vicente, 106). Hoy se repite el mismo programa que ayer, cambiando la película cómica que se proyectará.

La hermosa Camilla es una película de gran emoción y en algunos pasajes de la cinta hay situaciones dramáticas; además está impresionada en colores y esto le da mayor amenidad. Es digna de ver y por lo mismo la recomendamos á nuestros lectores.

Tribunales

Hurto. Procedente del juzgado de Alberique se vió ante la Sala de vacaciones un juicio sobre hurto, incoado contra Carmelo Domínguez Martínez y otro. Fueron deificados por los Sres. Zarraz y Capuz.

Suspendidos. Han sido aplazados hasta nuevo señalamiento dos juicios que habian de celebrarse ayer por causas incoadas contra Esteban Embuena Ortiz, por hurto. En uno informaba nuestro estimado amigo el joven letrado D. José Blasco Sebastián y en otro D. Antonio Reina.

Publicaciones

La Sociedad Editorial PROMETEO acaba de publicar los dos primeros tomos de las mil noches y una noche, el gran monumento imaginativo de los cuentistas orientales. Es una obra completamente desconocida en España, traducida literal y directamente del árabe por el doctor Mardrus y vertida al español por V. Blasco Ibáñez, nuestro ilustre novelista. No existe relato novelesco que pueda compararse en gracia, interés y desenfado con esta obra de una originalidad insuperable. Gómez Carrillo, el exquisito cronista, ha puesto un hermoso prólogo á esta edición española. Su lujosa presentación editorial compete con todo lo publicado por las mejores casas extranjeras. A pesar de los gastos, que suponen los derechos de traducción exclusiva, ilustración y demás coste de estos volúmenes, se venden los tomos á una peseta en las principales librerías y en la Casa editorial, Germanías, F. S. Valencia.

MOVIMIENTO OBRERO

Pintores de abanicos.—Se convoca á todos los socios pintores á junta general para hoy, á las seis de la tarde, en la casa social, Santa Teresa, 14, 2.—La directiva. Ebanistas «La Solidaridad».—Se convoca á todos los ebanistas sean ó no socios á junta general, para hoy á las 6,30 de la tarde. Sogueros.—Celebrará junta general hoy en la Casa del Pueblo. La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general reglamentaria, el domingo, á las diez de la mañana, para la dación de cuentas y entre otros asuntos de interés dar cuenta del resultado de la reunión que se celebró en el Gobierno civil con una comisión de contratistas.—El secretario, Isidro Climent.

TOROS Y TOREROS

Cuadrilla juvenil valenciana. Nos comunican de Alcalá de Chivert, que durante dos días ha actuado con gran aplauso en aquella plaza la cuadrilla juvenil valenciana que capitanean los valientes matadores José Alfonso y Joaquín Sedó.

Estos, tanto con el capote como con el trapo rojo y el estoque conquistaron grandes ovaciones y cortaron dos orejas. El sobresaliente Paco Baró también se hizo aplaudir, pues es un torerito con maneras y estilo y muy valiente. Con los palitroses y bregando rayaron a gran altura Ramón Luch, Julián Segura y José Calatayud (Juanillo).

Esta cuadrilla tiene pendientes nuevos contratos, lo cual hace prever que tendrán una brillante temporada. CÍRCULOS Y SOCIEDADES. El Micalés.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las nueve de la noche.

Sucesos

Anomalías. ¿Crees tú, lector, que una criaturita de once años, cuando aún no sabe de la vida, está cansada de vivir? ¿Qué sabe una niña de esa edad, de venenos que arrebatan la vida, y qué disgustos puede haber sufrido para que desee la muerte? Pues he aquí lo sucedido ayer: Una niña de once años, llamada Pepita Gebrián, habitante en la calle de Viana, número 21, se ha tomado ayer tarde una corta cantidad de cloruro de mercurio. Conducida inmediatamente al Hospital, fué convenientemente asistida, siendo luego trasladada á su domicilio. El juzgado de guardia ha instruido diligencias. Según declaró la niña, se tomó el veneno con el propósito de matarse, pues está cansada de vivir. Denuncias. Juan Trilles Boluda, presentó una denuncia al juzgado, diciendo que le entregó á Josefa Navarro, que vivía con él en calidad de sirvienta, para que la tenía mucha confianza, 200 pesetas, y que ha desaparecido de su casa, llevándose los muebles y las 200 de al, sin que sepa el denunciante el paradero de la Josefa. Matías Serra Celda, dependiente de una agencia de transportes, fué por un encargo, y en un «descuido» de la dueña de la casa, se apoderó de un portamonedas que contenía 13 pesetas. Matías ha sido encarcelado.

DE LA PROVINCIA

Captura. La guardia civil de Mogente ha detenido á cuatro hombres y tres mujeres que aparecieron complicados en un infanticidio que se cometió en dicha población. La detención se ha hecho en virtud de mandamiento del juzgado instructor. Incendio. Se ha incendiado la casa número 1 de la calle de la Iglesia, del pueblo de Benissoda. Acudieron las autoridades locales, Guardia civil y muchos vecinos, extinguiendo el fuego después de dos horas de incesante trabajo. Se calculan las pérdidas en unas 5.000 pesetas. Sordos. El ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.—3 pesetas boticas Valencia. San Antonio Mercado, 71; Camí, San Fernando, 34, y otras.—Gratís prospectos detallados en la Clínica San Vicente, 102, 1a. Sodas Refrescantes. Marca «El Águila». Zarza gaseosa. Limón gaseoso. Soda estomacal. Análisis y recomendados por el eminente químico Dr. D. Vicente Peset, como los más puros é higiénicos refrescos. Fabricantes: Peña Hermanos, Corset, 41, Valencia. Depósitos: Droguería del Águila, Bajada de San Francisco (frente al café de España) y principales Droguerías. Desconfianza de las marcas similares.

LA ESFERA - Publicación semanal ilustrada - La mejor revista que se publica en España. Información de los asuntos más palpitantes y de actualidad. Descripción de monumentos artísticos. Exposición semanal de modas. Trabajos literarios, de firmas reconocidísimas. De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos. ADVERTENCIA.—Se está reimprimiendo los 15 primeros números, á fin de que los coleccionistas puedan completar esta revista de fama mundial.

Reuma, Gota, Artritis. Tratamiento por la Emanación del Radium. Emanatorios intensivos, modelos alemán Loewental é italiano-español Bertolotti-Calatayud, los primeros instalados en Valencia. TRES SESIONES DIARIAS. Instituto Calatayud de Electricidad Médica. Establecimiento de primer orden; el mejor de España entre los de su clase; uno de los mejores del mundo. Cirilo Amorós, 31.

Lea usted "MUNDO GRAFICO" Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Precio: 20 céntimos.

ZAMPIRONI MATA MOSQUITOS. Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de masas. Desconfianza de las imitaciones y falsificaciones. De venta en todas partes. AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y C.ª, Barcelona.

"El Precursor del Comercio" Director: D. Luis Pérez Izquierdo. Oficinas: Pl y Margal, 31 (antes Ruzafa), VALENCIA. Este Centro, acreditadísimo por la reconocida pericia y probada actividad de su Director, se encarga de la tramitación y obtención de marcas de fábrica, patentes de invención, nombres comerciales, etc., así como del suministro de Informes Comerciales de todos los países. Consultorio técnico-mercantil. Horas de despacho: De 9 y 1 mañana y de 3 á 7 tarde. "El Precursor del Comercio"

Directorio Valenciano (BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA) Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA. Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones. Disposiciones y tarifas de Correos y Telegrafos, Producción agrícola y minera. Pesas y medidas, etc. Elemento Oficial. Sección de Anuncios. Ilustrado con un mapa general de cada provincia. Precio de Venta: 5 pesetas en todas las librerías y centros de suscripción. PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS" OFICINAS: Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

Carabaña Aguas naturales. Interés á todos saberes. 1.º Que no existen otras aguas salinas sulfúreas, sulfatado-sódicas que las de Carabaña. 2.º Que no existe tampoco ninguna otra verdadera manantial de aguas purgantes en explotación que las de Carabaña. 3.º Que los demás linajes manantiales, son solamente aguas resaca de lluvias ó aguas de abastos, productos de extracciones de aguas de salitrosas, «MAGNÉSICAS Y POTÁSIOS», sales nocivas y altamente perjudiciales al organismo humano. 4.º Que en el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al caer, para toda compensación necesaria. Son purgantes y antofofóras, por su escudo de sodio; son depurativas por su «contenido de calcio», y son antisépticas, antifebriles y antiscorbuticas, por su «contenido de sodio». Declaradas por la ciencia médica como «regulatorias» de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general. La salud del cuerpo interior y exterior. Opinión favorable médica universal, con 33 grandes premios, 13 medallas de oro y 10 diplomas de honor. Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias de Europa, América, Asia, África y Oceanía. Almacenes depósitos: Doctor Fourquet, 31.—Los pedidos y correspondencia al propietario R. J. Chavarré, Leizola, 15, apartado correo 132, Madrid. MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces. Pruebad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás. Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de alimentación y comercio de España. Fábricas: MADRID y ESCORIAL. DEPÓSITOS: Montaña núm. 15, Madrid; Moteros núm. 23, Sevilla; Plaza de Meléndez, núm. 21, París; Matías, núm. 83, Lima; Fort. 1.157, Buenos Aires; Matías, núm. 83, Habana; Uruguay, núm. 81, Montevideo; V. Ruiz (Perú) de Vascos; Quintero y C.ª, Santa Cruz de Tenerife; La Estrella, Matías.

Tintorero. Se necesita un operario tintorero que sepa lo indispensable para ponerse al frente de un taller. Indica el taller si no se poseen buenas referencias. Dirigirse á Manuel del Río, González Chermá, 111, Tintorería, Castellón.

Fábrica de artículos para viaje. Melitas Garriga para maletines; construcción madera cruzada á cinco cuerpos. Patentadas con el número 55.527. Inmense surtido en maletines de fibra y todo lo concerniente en Artículos para Viaje. Píasa Cajeros, 8, Valencia.

Triciclo. Se vende uno propio para industria con cajón de plancha nuevo.—Muñoz Degraín, 10. Se venden varias puertas, rejas y ventanas procedentes de derribo y particulares; estanterías, mostradores, vitrinas, botas y barriles, depósitos de aceite, lapideras de metal, mesas y roedores de mármol, escarpantes, máquinas para coser usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformas por cuenta de la casa para los mismos. Calle del Torero, 44, Valencia.

Pérdida. de un perro Pastor, color blanco, la cabeza negra con flecos y una cicatriz en la frente. Al que lo presente en la calle del Beato Gaspar Bono, 1 y 3, se le gratificará. Depreciaciones SEXUAL. Preciosa edición para los que usan ó abusan de la relación genital, á 6 pesetas. Librería de Aguilera, calle de Caballeros, número 1, Valencia.

Máquinas GRITZNER para coser. Sólo con tocar un resorte queda en disposición de bordar ó coser sin necesidad de cambiar piezas. Rectíficas WALTER para toda clase de géneros de punto. Nuestra POPOLABORAL. J. Puig de Abardía. Pl y Margal, 12 y 14. Teléfono número 11. VALENCIA. NOTA. Esta casa hace un descuento al comprador de más de una bicicleta. Pidamos catálogos que se remiten gratis.

REEMPLAZAD el Aceite de Hígado de Bacalao por el VINO GIRARD IODOTANICO FOSFATADO. Exquisito al paladar y Tomado con entusiasmo por los niños, Perfectamente digerido por todos los estómagos, debiles ó fuertes, enfermos ó sanos, Es el reconstituyente más rico en elementos medicinales. Una Botella de VINO GIRARD equivale á 5 litros de Aceite de Hígado de Bacalao. De venta en todas las farmacias. A. GIRARD 48, Rue d'Alésia PARIS

Balneario de la Fuente de Hortelano BUÑOL. Aguas mineral-medicales, sin rival. Las más ricas en bicarbonatos con predominio del sodio, cloruro de sodio, sulfatos de calcio y magnesio, hierro y otras substancias orgánicas. Curación rapidísima de todas las enfermedades (por crónicas y rebeldes que sean) del estómago, riñones, reumatismo, hígado, bazo. Asombrosa para las malas digestiones é inflamación intestinal. A cinco minutos de la población. Carrerje hasta el pie de la montaña. Facilísimo acceso al Balneario. Vistas panorámicas preciosísimas. Para informes y venta de las aguas: C. Muñoz Degraín, 10. Precios sumamente económicos.

El papel de fumar ESPAÑA es sin duda el mejor por el éxito que ha tenido Depósito: Pasaje Monistrol, 2 OBESIDAD. Tratamiento por la GIMNASIA ELECTRICA GENERALIZADA. Aparato BERGONIE. Construcción GAIPPE, el primero instalado en España. Instituto Calatayud de Electricidad Médica. Aplicaciones de RADIUM.—Cursos de luz.—Corrientes eléctricas.—RAYOS X. Cirilo Amorós, 31

Agencia Combinada de Transportes De domicilio á domicilio. Valencia, Almería, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Santander y Bilbao. Servicio semanal. (VICENTE BRULL) Teléfono núm. 3.016.—ATARAZANAS, núm. 17. (GRAO DE VALENCIA)